

# 年轻单身汉“赖班族”增多

心理医生:长期赖班会形成自闭症

本报1月12日讯(记者 马瑛)

12日,记者调查发现,“80后”上班族中诞生“赖班”一族。工龄五六年和工龄一两年的均有,赖班族的大部分成员都是未婚人,形成赖班的原因也多重重多样,压力大、长期加班、一个人独居成为三大主要原因。

杨涛大学毕业之后到德州工作已有半年之久,在单位附近租了房子。杨涛告诉记者:“每天下班之后,我基本都不会按时回家,有时一个人在办公室呆到晚上十二点多才回家。”杨涛刚到德州不久,没有什么经济基础,租的房子没有暖气也没有电脑,每天在办公室不仅能上网还有暖

气。他告诉记者:“我在德州没有朋友,也没有什么喜爱的娱乐项目,每天就在办公室泡着,泡到很晚回家洗洗就睡了,早回家不仅无聊也睡不着。”

苏女士也是每天在单位赖到很晚才回家,她告诉记者,工作压力太大了,只有在办公室才能缓解压力,要是回家早的话就感到焦躁,会持续很长时间,晚上会失眠,在办公室呆着,看看书,上上网,心里会踏实一些,回家之后能很快入睡。

春节来临,很多单位要做年终总结,很多单身职工长时间加班到很晚,已经成了习惯,按时下班回

家反而觉得挺无聊。据一些心理咨询机构统计,单身职工“赖班族”在增多。

海尔斯心理事业发展中心的王淑华医生分析,“赖班族”中未婚人居多的原因是,没有家庭的责任感,一个人长期独居没有家庭观念。而长期赖班不仅会影响身心健康,还会形成自闭症。一个人赖班时间久了,生活圈子就会比较小,当换一种新的生活环境时会感到非常不适应,也不想结婚。王淑华认为,单身职工应该按照个人喜好,好好规划自己的业余时间,积极锻炼身体和放松心情,只有劳逸结合,才能在工作的时候更有精力。



孙文赫 男 百日照  
父母寄语:爸爸妈妈希望你健康快乐,享尽美好一切!



投稿邮箱:  
jnrdezhou@163.com;  
QQ群:15313508。  
(本报记者 王金强 整理)



空气污染扩散条件指数:

良

气象条件有利于空气污染物稀释、扩散和清除,可在室外正常活动。

寒。

交通指数: 良好

天气晴朗,路面干燥,交通气象条件良好,车辆可以正常行驶。

穿衣指数: 适宜

天气寒冷,建议着厚羽绒服、毛皮大衣、加厚毛衣等隆冬服装。年老体弱者尤其要注意保暖防冻。

晨练指数: 较不宜

风力稍大,较不宜晨练,若坚持户外锻炼,请注意选择避风的地点,避免迎风锻炼。

运动指数: 较适宜

白天气温较好,较适宜开展户内运动,考虑风力较强且气温较低,户外运动注意防风并适当增减衣物。

美发指数: 一般

天冷,风力较强,空气干燥,这种天气头发易产生静电,极易沾染灰尘,请注意保持头发清洁,建议使用滋润保湿型洗发护发品。

(本报记者 徐乐静 整理)



汽车班次调整:

德州至邯郸线路发车时间由5:45调整为6:30,每日一班,邯郸新开14:00班次。

(本报记者 李继远 整理)